

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 171 (13334) Вторник, 6 сентября 1983 года | Цена 2 коп.

В горкоме КПСС

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ

На днях в большом зале ГК КПСС состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций. Его вел первый секретарь горкома партии В. Н. Катченко.

Перед секретарями выступили заведующие, заместители заведующих отделами ГК КПСС. Они подвели итоги работы за август, познакомили собравшихся с планами работы на сентябрь, нацелили на выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами города.

Так, выступивший на совещании заведующий промышленно-транспортным отделом С. И. Извеков дал обстоятельный анализ причин отставания многих шахт рудника.

Указывая на объективные причины отставания, он особо подчеркнул необходимость лучше организовывать труд горняков, серьезнее заниматься вопросами укрепления трудовой дисциплины, контроля за работой инженерных служб. Без их решения, сказал он, сегодня невозможно добиться стабильности в выполнении государственных планов.

Заведующий отделом строительства и городского хозяйства Г. Ю. Огурцов, говоря о подготовке к зиме, отметил низкие темпы работ по замене

не водопроводных сетей, котлов в районной котельной, некачественную во многих случаях подготовку жилфонда, указал на необходимость в кратчайшие сроки решить эти вопросы.

Заведующий отделом административных и торгово-финансовых органов В. Н. Ермолов охарактеризовал работу предприятий торговли. Хорошо потрудился в августе, подчеркнул он, коллектив орса «Ленинскоголь». Вместе с тем, орс «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами с планом товарооборота не справился, на что и обращено внимание руководителей орса.

С планом работы секретарей парторганизаций познакомили также заведующую отделом пропаганды и агитации С. В. Якушина и заместитель заведующего организационным отделом А. А. Трофимов.

О проведении празднования 100-летия Ленинского рудника и Дня шахтера рассказала секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева.

Подводя итоги совещания, В. Н. Катченко еще раз заострил внимание собравшихся на организационных мероприятиях, направленных на безусловное выполнение производственной программы сентября и года в целом.

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!



Коллектив очистного участка № 10 шахтоуправления «Кольчугинское» считается одним из лучших на предприятии. Горняки постоянно добиваются высоких показателей в труде.

Хорошо начали очистники в сентябре. За пер-

вые дни месяца здесь добыто 2820 тонн угля, что почти на 400 тонн больше, чем предусмотрено планом.

На снимке: горняки десятого участка перед спуском в шахту. Фото М. Никонова.

ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Горняки девятого участка шахты «Октябрьская», возглавляет которых И. Н. Полетаев, досрочно — 3 сентября — справились с планом девяти месяцев. На гора ими выдано 236,8 тысячи тонн угля.

Бригада кавалера ордена Трудовой Славы II и III степеней Ф. Г. Заостровцева третий месяц отрабатывает лаву № 224 пласта Красноярловского. Несмотря на сложные горно-геологические условия (очистники сильно мешают в работе в первую очередь обильное выделение воды в лаве), горняки показывают здесь стабильные результаты: не было еще ни одного случая, чтобы они добывали за сутки менее тысячи тонн топлива.

К примеру, в августе бригада при плане 1098 тонн сумела довести среднесуточную нагрузку на лаву до 1426 тонн. Это позволило горнякам добить 41342 тонны угля, из них более семи тысяч тонн — дополнительно к

плану, и в четыре раза перекрыть социалистические обязательства.

И в этом месяце бригада работает по-ударному. Например, второго сентября очистники выдали на гора 1620 тонн. Таких темпов добычи в аналогичных условиях на шахте еще никто не достигал. Достаточно сказать, что коллектива первого участка, работая в сходной ситуации, добывает по 200—600 тонн в сутки.

Отличная организация труда в забое, грамотное инженерное обеспечение со стороны руководства участка, хорошо продуманное социалистическое соревнование, по мнению самих горняков, — основные слагаемые успеха коллектива.

Все звенья, четко зна-

ют свои обязанности, в каждую смену стараются разбогати с полной отдачей и добиваться максимальных результатов. Поэтому лидерам соревнования на участке — звеньям С. П. Алабина и Ю. А. Филькина — приходится нелегко: никто не хочет уступать правофланговым.

Большая заслуга в том, что горняки на протяжении долгого времени трудятся ритмично, машинистов горных выемочных машин И. А. Незамаева, Ю. А. Епихина. Всегда оперативно справляются со своими обязанностями электрослесари П. А. Нехорощиков, М. Н. Красовский. Умело руководят действиями очистников горные мастера С. В. Богдан и Э. И. Клиничакий.

Как отметил начальник участка, коллектив не собирается сдавать завоеванных позиций и постараётся встретить 66-ю годовщину Октября новыми трудовыми победами.

П. КОЛМАГОРОВ.
Старший инженер по организации производства.

проходчикам с начала года добиться высоких показателей. Сейчас на их сверхплановом счету 125 метров горных выработок, что более чем в полтора раза превышает годовые социалистические обязательства.

В бригаде все звенья примерно равны по силам и в остром трудовом соперничестве достигают отличных результатов. На сегодняшний день впереди идут звенья М. К. Петрунова и Ю. Д. Дятлова.

Н. УСАНИНА.
Старший инженер по организации производства.

Подготовители шахты имени Кирова в нынешнем году прошли уже более 660 метров горных выработок дополнительно к плану. Немалая заслуга в этом коллектива участка № 7, возглавляемого А. Б. Рашупкиным.

Проходчиков участка отличает завидная стабильность. Ежемесячно они не только выполняют, но и перекрывают план. Не стал исключением и август. Инициатор городского социалистического соревнования — бригада И. И. Мышкина, ведя трудоемкую выработку (конвейерный уклон № 5),

работала слаженно, с хорошим трудовым настроением. Никто в коллективе не спасовал в сложной ситуации. В итоге горняки сумели пройти 237 метров горных выработок, и на этот раз опередив график работ.

Высокопроизводительный труд на протяжении долгого времени позволил

На стройках города

ДЕЛА ИДУТ ЧЕРЕДОМ

присвоены самые высокие профессиональные разряды.

Вторая бригада (которая нынче отметит седьмую годовщину рождения) немецкого численения. В ней сейчас не насчитывается и десяти человек. Тем не менее коллектив, руководимый Р. К. Исаевой, старается не отставать от своего передового соперника. Женщины загодя заготовили и песок, и цемент, все другие необходимые материалы, что является хорошим залогом успешного труда.

И он спорится у людей. Эта бригада в хорошем темпе ведет подготовку квартир к покраске.

Но во второй половине дня вдруг вышла заминка. Забило песком шланг, по которому подается на этажи пульпа. Ветеран труда Ф. Ф. Буланов, который готовит раствор на штукатурном нормокомплекте, быстро обнаружил место пробки. Вместе с недавним выпускником профтехучилища В. Л. Сазоновым сразу же разъединили шланг в одном из стыков и под давлением выдавили образовавшуюся пробку.

Через минуту — другую вновь загудели электромоторы тольмера. Раствор пошел. Вновь началась отделка квартир.

Сегодня в них также брудуют сантехники и электрики. Работников второй профессии у треста «Запсибэлектромонтаж» не хватает. Учитывая это обстоятельство, для ускорения работ на доме руководство управления направило своих электриков. Они уже сделали свою работу в квартирах двух подъездов. Этому

предшествовала своеобразная пробивка необходимых отверстий в панелях. Уместно будет сказать, что из-за запоздалой пробивки отверстий в панелях для электропроводки и для разводки сантехнических труб на других объектах зачастую стояла работа отделочников. А на этот объект своевременно был направлен компрессор, который у механизатора В. А. Таленова всегда находится в исправном состоянии. Бригадир монтажной бригады В. В. Торопов оставил на этом объекте В. Д. Светкина, который отлично орудует отбойным молотком.

Бригада сантехников П. В. Петровича сюда пришла тоже своевременно. Она начала здесь свою работу почти месяц назад. Правда, людей перевели на другие пусковые объекты. Тем не менее, сантехник уже удалось смонтировать теплосистему, водопровод и канализацию во всех квартирах трех подъездов.

Параллельно строительно-монтажным работам здесь ведется и подготовка подземных коммуникаций. И не беда, что их делают рабочие бригады каменщиков В. А. Здравесского.

Они убирают грунт из камер, тянут траншеи для электрокабеля. В общем, и тут работа идет своим чередом. Жаль только, что на доме пока нет столяров-плотников, которые предстоит застеклить окна, сделать полы и выполнить другие работы. Их присутствие, безусловно, ускорило бы весь кустового дома.

Г. ДМИТРИЕВ.



Фотоинформация



УКРАИНСКАЯ ССР. Заканчивается сооружение карпатского участка газопровода Уренгой — Ужгород — одного из сложнейших на трассе. Стройка прошла через автомагистрали, реки, горные вершины.

Во многих местах уже ведется испытание трубопроводов. На три месяца раньше срока обязался завершить основные работы многонациональный коллектив треста «Зактурбопроводстрой». Специалисты из Закавказья широко используют здесь ценный опыт, накопленный ими при прокладке газопровода в горах. Вместе с советскими рабочими усиленно трудится посланный ПНР.

На снимке: трубосварочная база в закарпатском селе Обава. Трубы, сваренные здесь в шлёт союзными и польскими специалистами, развозятся затем по трассе.

Фото В. МИГОВИЧА.



Этот снимок сделан в Тюменском Приобье, на Уренгойском газоконденсатном месторождении. Трудовые коллективы главного газового промысла страны стремятся выйти на рубеж добычи в сутки миллиарда кубометров газа. С начала года объединением «Уренгойгазодобыча» уже получено и подано по сверхдальним трубопроводам городам, предприятиям страны несколько сотен миллионов кубометров природного газа сверх плана.

На снимке: буровики Уренгоя прокладывают очередную глубокую эксплуатационную скважину.

Фото И. САПОЖКОВА. (Фотохроника ТАСС)

«Долг партийных комитетов — постоянно искать пути развития инициативы рабочего человека, повышения его роли в управлении производством, воспитания у каждого советского гражданина чувства полноправного хозяина страны...»

(Из доклада члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Н. У. ЧЕРНЕНКО на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС.)

Еще и еще раз перечитывая материалы прошедшего июньского Пленума, невольно останавливаю свое внимание на этих строках. Для любого руководителя, партийного работника мысль, выраженная в них, не только и не столько повод для раздумий, а долгосрочная программа действий, конкретная задача, без решения которой нельзя говорить о нашем движении вперед.

Воспитать хозяина страны... Простыми кажутся на первый взгляд эти слова. Ведь если рассудить, хозяевами страны мы стали давно, со свершением Октябрьской революции. Да, стали. А вот ходить, бережно, различно относиться к своим заведованиям научились не все и не везде. Не случайно Центральный Комитет партии принял за последнее время ряд важных документов, направленных на улучшение работы всего хозяйственного механизма. И особенно место среди них занимает постановление «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины» и Закон о

Июньский Пленум ЦК КПСС: дело всех и каждого ДЕЙСТВЕННОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

трудовых коллективах, которые, несомненно, тесно взаимосвязаны.

Партийный комитет треста «Ленинскпромстрой» большое значение придал изучению этих документов. Главной целью ставилось добиться делового, заинтересованного обсуждения их во всех трудовых коллективах. Такого, в котором четко проявлялась бы позиция рабочего человека по отношению к поднимаемым вопросам, высказывались его личные предложения, замечания. Именно такую цель ставила для себя, например, пропагандист школы экономического образования Мария Григорьевна Капустина. На её занятии не было равнодушных. Потому что теорию она неизменно подкрепляла практическими выкладками, поднимала самые большие вопросы, волнующие коллектив треста. А поговорить на занятиях было о чём. На сегодня у нас очень остро стоит проблема закрепления кадров. М. Г. Капустина называла конкретные цифры: недокомплект рабочих только на строительстве составляет на сегодня 218 человек, за 7 месяцев этого года из треста уволилось рабочих почти 500 человек. По сравнению с 1982 годом число это возросло. Причин тому немало. Но так или иначе, вопрос надо решать

серьезно, вдумчиво, последовательно. Об этом горячо и убежденно говорили все слушатели, приводили примеры бесхозяйственного отношения к работе, высказывали предложения, как скорее изжить недостатки. Конечно, такие примеры не могут не радовать. Они говорят о том, что большинство рабочих близко к сердцу принимают общие проблемы, стараются чём-то помочь в их решении.

Повысить роль рядового рабочего в управлении производством — этой цели служат в конечном итоге и отчетно-выборные партийные собрания. На Пленуме особо подчеркивалась мысль: там, где права и возможности трудовых коллективов используются в полную силу, не только выше производственные показатели, но и чище моральная атмосфера, меньше нарушающей дисциплины. Практика убеждает в этом. Взять ту же бригаду Ю. С. Галандина из Байкальского СУ. Много о ней говорит — и заслуженно. Нажды рабочий здесь не поддельно болеет за положение дел на стройке. Вот и на отчетно-выборном собрании коммунисты (а их в бригаде четверо) поднимали наболевшие вопросы, справедливо требуя от руководства обеспечения фронтом работ, усиления борьбы с расхищителями государственно-добра, лучшей органи-

зации сопротивления. И в то же время ставили перед собой конкретные задачи: укомплектовать, допустим, бригаду надежными кадрами, улучшить работу политинформаторов и т. д.

На отчетном партийном собрании на участке № 4 Польсаевского СУ коммунист И. П. Фролов высказал озабоченность тем, что со стройки уходит молодежь. Мало мы с ней работаем, говорил он, а ведь за ней — будущее, опытным мастерам нужна смена. Коммунист В. М. Анфилов критиковал почтную систему посыпать бригады на разные объекты — это лишь разлагает коллектив.

Дело, конечно, не в том, сколько критических замечаний высказывается рабочими, хотя и в этом показатель их активности. Главное — не дать угласнуть этой инициативе, поддерживать, развивать её — как того и требует партия. А добиться подобной цели можно обязательной реализацией высказываемых предложений, замечаний. Ни одно из них не остается неучтёенным. Если это возможно, некоторые вопросы решаются на месте. Другие находятся под контролем в цеховых партийных организациях. Реализацию предложений парткома треста также держит под постоянным контролем.

Некоторые из них, ро-

дившиеся в ходе нынешних отчетно-выборных собраний, уже претворяются в жизнь. Так, учитывая критические замечания, высказанные на одном из собраний, парткомом прошел на днях заседание, где был рассмотрен вопрос о состоянии плановой, трудовой, финансовой и исполнительской дисциплины в Польсаевском специализированном управлении. На него были приглашены и руководители, секретари, председатели цеховых и других управлений. Разговор получился очень серьезным, для многих непривычным, но, без сомнения, полезным для всех.

На собрании в бригаде Ю. С. Галандина было высказано предложение организовать поездку на один из строек области с целью заимствования опыта работы. Недавно такая поездка состоялась. Лучшие бригады ездили в Новокузнецк. Несомненно, отдача от этого будет весомой.

Много еще нерешенных вопросов у коммунистов, рабочих треста. Решить их будет, знаем, нелегко. Но есть главное — стремление сделать коллектив боевым, добиться стабильности в работе, активизации общественной жизни. Это обнадеживает.

А. ГОНДАЛОВ.
Секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

Конкурс швей

На швейной фабрике производственного объединения «Томь» постоянно заботятся о росте мастерства молодых работниц. Недавно в цехе № 5 по пошиву женских пальто прошел конкурс «Лучший по профессии». Соревнование девушек проходило прямо в цехе, на рабочих местах, и вызвало большой интерес. Была создана комиссия по оценке мастерства во главе с главным инженером предприятия В. А. Мамонтовой, в которую вошли также представители общественных организаций, рабочие.

В конкурсе участвовали лучшие швеи-мотористки цеха Г. Батурина, Г. Камболина, М. Новоселова, А. Тарасенко. Все они прекрасно справились со своим заданием по расшивке рукава пальто, но все же лучше других и быстрее это сделали Г. Батурина и М. Новоселова.

Победителям были вручены денежные премии, все участницы конкурса получили сувениры.

В будущем в цехе решено создать школу передового опыта, и победители конкурса станут наставниками в ней. Таким образом, опыт лучших специалистов будет использоваться с большой отдачей в подготовке квалифицированных кадров на предприятии.

В. БУДИЧ.

Новый баян.
ВОЛОГДА. Приятный

1984 год — особенный для журнала. Созданный по инициативе В. И. Ленина, он в апреле отметит 60-летие со дня выхода в свет первого номера. И прежде и теперь центральная задача теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист» — активная пропаганда, дальнейшая разработка марксистско-ленинского учения. В каждом опубликованном материале он стремится разносторонне пропагандировать нетленные истины марксизма — ленинизма, показывать всемирно-историческое значение теоретической, идеально-политической, созидательно-преобразующей деятельности КПСС, преемственность ее внутренней и внешней политики. «Коммунист» вооружает читателей пониманием сущности социального прогресса, умением уверенно ориентироваться в явлениях общественной жизни, давать им четкую оценку с партийных, классово-пролетарских позиций, делать правильные практические выводы.

Среди авторов журнала — руководители КПСС и других братских партий, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, хозяйствственные работники, ученые и производственники, деятели культуры и искусства, журналисты.

В 1984 году, как и прежде, ведущее место на страницах «Коммуниста» займет ленинская тема. Раскрывая неисчерпаемое богатство ленинского теоретического наследия, журнал показывает историческую правоту

идей и дела Ленина, их роль в решении современных социальных проблем, их неослабное влияние на мировое общественное развитие. На основе ленинских идей, ленинской методологии «Коммунист» широко освещает вопросы философии, политической экономии, научного коммунизма, теории и практики партийного строительства, истории, культуры, искусства. Статьи по этим вопросам посыпаны, в частности, рубрика «Наше знание, сила и оружие».

Журнал стремится всесторонне способствовать борьбе советского народа за осуществление научно обоснованных решений XXVI съезда партии на одиннадцатую пятилетку и на десятилетие в целом. Под рубрикой «XXVI съезд КПСС — развитие марксистско-ленинской теории», «На рубежах коммунистического строительства», «На рубежах одиннадцатой пятилетки», «Горизонты науки», «Культура и жизнь» будут помещаться теоретические материалы, раскрывающие коренные проблемы экономической и социальной политики в условиях развитого социализма, совершенствования политической системы советского общества, постоянного развития и углубления демократизма, опыта претворения в жизнь предначертаний партии.

Журнал и дальше будет пропагандировать проблемы дружбы народов нашей страны, огромных выгод и преимуществ их

бюджет, созданный экспериментальной группой фабрики баянов.

объединения в единий Союз, вопросы дальнейшего совершенствования национальных отношений в свете идей, высказанных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова «Шестьдесят лет СССР».

Весь советский народ сейчас работает над выполнением Продовольственной программы, в которой ясно определены конкретные задачи для страны, всех союзных республик. В 1984 году большое внимание будет уделяться материалам, посвященным мероприятиям, направленным на существенное увеличение производства продуктов питания, рост эффективности экономики всех звеньев агропромышленного комплекса, на более глубокую и последовательную специализацию сельского хозяйства, совершенствование управления им в центре и на местах, материальное стимулирование труда, внедрение полного, неформального хозрасчета, изменение отношений между колхозами, совхозами и их партнерами и т. д.

Большое место в «Коммунисте» отводится позиции всевозрастающей роли КПСС в коммунистическом созидании. В разделах «Теория и практика партийного строительства», «Дело всей партии» публикуются статьи о руководящем влиянии партии на все стороны развития общества, материалистике, характеризующие заботу КПСС о дальнейшем идеином вооружении своих рядов и

укреплении их организационного единства, совершение форм и методов партийной работы, нерушимое единство партии и народа.

Прочное место в журнале занял раздел «Пламенные борцы за коммунизм», в котором печатаются статьи о славных представителях героической ленинской гвардии, о выдающихся деятелях международного коммунистического и рабочего движения.

По-прежнему большое внимание журнал будет уделять вопросам внешней политической деятельности КПСС, международных отношений, борьбы за мир и равноправное сотрудничество государств, укрепления разрядки и сокращения вооружений.

На страницах «Коммуниста» найдут свое освещение проблемы развития мировой социалистической системы и упрочения всестороннего сотрудничества братских стран социалистического содружества, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, борьбы против реакционной буржуазной идеологии, правого и «левого» ревизионизма, догматизма. Эти статьи будут публиковаться под такими основными рубриками, как «Из опыта социалистического содружества», «Под знаменем интернационализма», «Реальности современной эпохи», и другими.

Наряду с теоретическими статьями в журнале печатаются очерки, интересные обзоры и рецензии, письма читателей, ответы на вопросы.

Пускающихся на предприятия — прямая линия (ТАСС).

Родному городу — нашу заботу!

ЗА ВОДОЙ — В ТРИДЕВЯТОЕ ЦАРСТВО

Три года назад мы въехали в дом № 50 по пр. Шахтеров. Это в поселке Никитинка-2. И все это время не живем спокойно, хотя имеем благоустроенные квартиры: то нет воды, то электричество отключено.

Если первое время вода хоть поднималась до 2-го этажа, то нынешним летом и этого не было. По всему кварталу можно ежедневно наблюдать такую картину: все жильцы с ведрами, настюлями бегают в поисках воды. Последнее время положение ухудшилось еще больше.

В наших домах живут в основном молодые семьи. У всех дети. Грудных положено купать ежедневно. У нас же воды нет ни для стирки, ни для мытья, ни для того, чтобы приготовить пищу.

Обещали дать воду после строительства хлораторной. Построили, а положение с водоснабжением не изменилось. На перекачной постоянно насос не работает, нет давления.

Наши мужья трудятся на монтажном участке шахты имени Кирова. Если надо, то они не считают с личным временем, выходят на работу и в выходные дни, чтобы помочь предприятию. А придут домой — и вместо отдыха мечтут в поисках воды.

Почему руководители, ответственные за постоянное энерго- и водоснабжение, так и не могут принять меры?

КОПЫЛЕЦ, БАЗЫРЕВА и другие (всего 39 подписей).

Вслед за этим письмом телей поселка Никитинка. Посудите сами, что несколько писем и звонков от возмущенных жи-

телей. Опускаются руки у матерей, жен, бабушек, которые ведут домашнее хозяйство. А ведь многие из них к тому же работают на предприятиях. Какая уж тут отдача, если мысли: дадут ли сегодня воды, на чем готовить и прочее не выходят из головы.

Но нельзя сказать, что вопрос улучшения водоснабжения поселка Никитинка вовсе не решается в вышестоящих инстанциях. Никитинский посовет не снимает его с повестки дня. Подключены к его решению и все службы, несущие ответственность за водоснабжение. Не раз проводились совещания, принимались решения, а воды-то как не было, так по-прежнему и нет.

Правда, в ночь на 2 сентября воду все же подали в дома часа на два-три. Но напор был слабый, поэтому во многих квартирах долгожданную воду люди так и не увидели.

Никитинскому посовету следует быть более принципиальным, требовательным, когда решаются вопросы улучшения жизни избирателей.

«Одно время воду волили машинами, — пишут П. И. Барковская, Н. А. Емельина и другие жители микрорайона № 5. — Сейчас же нет и этого». Под письмом стоит шестнадцать подписей, но их могло быть и больше. Почему же это дело заброшено?

Вода в поселок пока идет из двух скважин завода «Красный Октябрь». Но ее поступает недостаточно. До сих пор не доведена до ума перекачная, хлораторная и прочее.

После отключения резиновой электролинии началась чехарда и с освещением. Случись авария — обесточен весь поселок. Бедствуют от этого не только жители, но и коллективы столовых, магазинов...

Никитинскому посовету следует быть более принципиальным, требовательным, когда решаются вопросы улучшения жизни избирателей.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

на перекрестке улиц Суворова и Черняховского закрыты. Контроль за колодцами, находящимися на дорогах города, осуществляется ДЭУ.

Спрашивается, а кто же отвечает за остальные? Во дворах, на площадках, на том же стадионе? Какую же ответственность понесли лица, «отвечающие» за открытые колодцы? Их по-прежнему полно везде: и открытых, и со сломанными или плохо закрепленными крышками.

Не пора ли принять настоящему решительные меры? Такие, чтобы этот вопрос более не поднимался на страницах газет. Отписки, ответы по каждому колодцу никого не устраивают,

и лишь в конце ответа следует уже знакомый нам оборот: «На шахте разработаны мероприятия (какие же все-таки!), направленные на сокращение непроизводительной работы магистральных конвейерных линий и обеспечение выполнения государственного плана...».

Только запуском дополнительной камеры гидроподъема № 10 объясняет перерасход электроэнергии шахтой «Заречная» главный инженер А. Ю. Дюпин. Хорошо, еще можно как-то объяснить это производственной необходимостью. Но ведь такую ситуацию следовало бы заранее предусмотреть и попытаться найти неиспользованные резервы в деле экономии бережного расходования электроэнергии. А этим, судя по ответу, на предприятии не занимались. И опять — ни слова о принятых мерах.

Такие случаи с отписками, к сожалению, не единичны и вызывают требование.

В постановлении июня (1983 г.) Пленума ЦК КПСС по этому поводу сказано четко и ясно: «Руководители министерств и ведомств, советских и общественных организаций... обязаны по существу отвечать на выступления печати, телевидения, радио, своевременно сообщать в редакции о принятых мерах».

И лишь в конце ответа следует уже знакомый нам оборот: «На шахте разработаны мероприятия (какие же все-таки!), направленные на сокращение непроизводительной работы магистральных конвейерных линий и обеспечение выполнения государственного плана...».

Только запуском дополнительной камеры гидроподъема № 10 объясняет перерасход электроэнергии шахтой «Заречная» главный инженер А. Ю. Дюпин. Хорошо, еще можно как-то объяснить это производственной необходимостью. Но ведь такую ситуацию следовало бы заранее предусмотреть и попытаться найти неиспользованные резервы в деле экономии бережного расходования электроэнергии. А этим, судя по ответу, на предприятии не занимались. И опять — ни слова о принятых мерах.

Такие случаи с отписками, к сожалению, не единичны и вызывают требование.

ПРЕКРАТИТЬ АМЕРИКАНСКОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

Из Ливана поступают тревожные сообщения. В этой стране и ее столице

— Бейруте вновь резко обострилась обстановка в результате грубого вмешательства американского империализма с использованием военной силы. Морские пехотинцы США произвели артиллерийский обстрел и подвергли воздушным налетам районы, в которых проживает мусульманское население Ливана. В западном Бейруте и его южных пригородах возникли многочисленные пожары, имеются большие разрушения, погибли более 80 и ранены сотни человек. В качестве повода было избрано фальшивое требование обеспечения безопасности американских войск.

Вашингтон, отбросив камуфляж так называемой «миротворческой миссии» американского военного контингента в Ливане, открыто выступил в роли карающего, душителя свободы народа. Американские вооруженные силы, по сути дела, ведут в Ливане те же операции, что израильские агрессоры, фактически превратились в оккупационные войска.

Таким образом, американская администрация взяла «откровенный курс на расширение военного вмешательства в Ливане». Пентагон грозит, что морские пехотинцы в Ливане прибегнут к еще более решительным мерам, и предупреждает, что «на их стороне вся мощь Шестого флота США, находящегося в Средиземном море». Ударная группа ВМС США, возглавляемая атомным авианосцем «Эйзенхауэр», приблизилась к ливанскому побережью в районе Бейрута на расстояние 3—5 миль.

(ТАСС).

КОРОТКО

ВАШИНГТОН. Конгресс

используя слезоточивый газ.

Брюссель. Провал закончился состоявшейся в Брюсселе специальной сессии совета министров ЕЭС, в которой приняли участие министры иностранных дел, финансов и сельского хозяйства стран — членов сообщества. Участникам совещания так и не удалось преодолеть разногласия, обострившиеся в «Общем рынке» за последние месяцы. На сессии вновь разгорелись жаркие споры вокруг сельскохозяйственной политики «десятки» и, в частности, выдвинутого комитетом Европейских сообществ проекта ее реформы.

Мадрид. Испанское правительство объявило зонами бедствия ряд районов областей Кантабрия, Астурия и Наварра, которые пострадали от сильных наводнений. В результате стихийного бедствия, вызванного не прекращавшимися в течение нескольких дней проливными дождями, погибли десятки человек. Нанесен значительный ущерб сельскому хозяйству.

(ТАСС).

З. м. редактора Е. И. НОСЫРЕВ.

„ПОДПИСАНО, ТАК С ПЛЕЧ ДОЛОЙ!“

Эти слова из комедии «Горе от ума», созданной А. С. Грибоедовым еще в прошлом веке, можно в полной мере отнести и к некоторым руководителям предприятий и организаций сегодняшнего дня. Речь идет о присыпаемых ими ответах на критические корреспонденции.

К примеру, в «Ленинском шахтере» (№ 148 за 3 августа) был опубликован материал «Расходовать бережно». В нем говорилось о бесхозяйственном отношении к использованию электроэнергии ряда трудовых коллективов города, и в частности, камвольно-суконного комбината, шахт «Заречная» и «Комсомолец».

В ответах на критику, которые пришли в редакцию с этих предприятий, невозможно отыскать рациональное зерно: вместо конкретного сообщения о принятых мерах — набор общих фраз, расплывчатые формулировки. Создается впечатление, что руководители составляют ответы наспех, непродуманно и присыпают их только для того, чтобы быстрее отмахнуться от редакции. А может быть, они и пальцем не пощеч-

или, чтобы исправить положение, и им действительно, просто сказать нечего? Так или иначе, перед нами чистой воды отписка. Перефразируя А. С. Грибоедова, действия этих руководителей можно назвать так: отписано, так с плеч долой! А впрочем, судите сами.

Главный инженер НСК Н. Ф. Диулина сообщает: «Статья обсуждена на расширенном заседании отдела главного энергетика и группы народного контроля совместно с начальниками цехов и отделов комбината. Были намечены конкретные меры по соблюдению рационального расхода электроэнергии в отдельных цехах...». Что же намечено и что уже сделано? Об этом редакция и читатели должны только догадываться.

Главный инженер шахты «Комсомолец» А. А. Филатов подробно расписывает в ответе, на что расходуется электроэнергия на предприятии и почему коллектива допустил ее перерасход. Хотя первое и так понятно и не требует дополнительных разъяснений, а о втором было сказано еще в критической корреспонденции.

И лишь в конце ответа следует уже знакомый нам оборот: «На шахте разработаны мероприятия (какие же все-таки!), направленные на сокращение непроизводительной работы магистральных конвейерных линий и обеспечение выполнения государственного плана...».

Только запуском дополнительной камеры гидроподъема № 10 объясняет перерасход электроэнергии шахтой «Заречная» главный инженер А. Ю. Дюпин. Хорошо, еще можно как-то объяснить это производственной необходимостью. Но ведь такую ситуацию следовало бы заранее предусмотреть и попытаться найти неиспользованные резервы в деле экономии бережного расходования электроэнергии. А этим, судя по ответу, на предприятии не занимались. И опять — ни слова о принятых мерах.

Такие случаи с отписками, к сожалению, не единичны и вызывают требование.

Д. ЛАРЬКОВИЧ.

На соискание
Государственной
премии СССР



Писатели Стадник Иван Фотиевич (снимок вверху) и Сергей Петрович Алексеев представлены на соискание Государственной премии СССР. Первый — за роман «Война», второй — за книги «Красные и белые», «Гвардейский разговор». (Фотохроника ТАСС).

Телевидение6 СЕНТЯБРЯ.
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Молоко из Терезы». Документальный телесериал. 9.15 В. Гюго. «Вознаграждение — тысяча франков». Телеспектакль. 11.15 А. Муров. Симфония № 5. 11.45 «В краю ювелиров». Документальный телесериал. 12.15 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Дела и заботы сельских коммунистов». 15.35 Выступление хора «Искра» Дворца культуры завода им. Владимира Ильича. 15.55 «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.05 Поэт заслуженная артистка РСФСР Г. Калинина. 17.45 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.10 «Эстафета комсомольских дел». Рассказ о сводном отряде молодых специалистов. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Народные мелодии». 19.15 «Всегда в строю». Встреча с ветеранами партии. 19.55 «Караистояновы». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Раисул Гамзатов. «Четки лет». Премьера документального телефильма. 22.45—23.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Гюстав Курбе». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.45 Природоведение. 2-й класс. «Мы знакомимся с природой». 8.55 Французский язык. 9.25 «Зачарованный берег». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся ПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35 Ботаника. 5-й класс. «Знание растений». (повторение). 12.00 «После школы — в родное хозяйство». 12.30 Французский язык (повторение). 13.00 «Знание — сила». Научно-популярный журнал. 13.45 «Визу по Черемушам». Научно-популярный фильм. 13.55 «Жизнь А. Н. Островского». Передача 2-я. 14.55 Новости. Передачи ЦТ. 18.00 «Наука и жизнь». Кемерово. 18.30 «Театр — детям». Встреча с артистами Алтайского ТЮЗа. 19.30 Спортивная неделя. 19.45 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 У нас в гостях солисты Московского театра оперетты Валерий Барыкин и Светлана Варгузова. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «Незабываемый боевой товарищ». Художественный фильм. 22.45 «И спорт, и праздник». Документальный телесериал. 23.15—01.05 Чемпионат СССР по фут-

бу. 1-я лига. «Ротор» (Волгоград) — «Звезда» (Джизак).

7 СЕНТЯБРЯ,

СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». 9.25 «Советская Армия. Огонь нерушимой дружбы». Документальный фильм. 9.45 «Первая любовь». Художественный телесериал. 11.00 «В мире животных». 12.00 Концерт художественных коллективов КНДР. 12.25 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Советские журналисты». 14.50 «Творчество Глинки». 15.35 «Поэзия». Э. Асадов. 16.25 Выступление ансамбля народной музыки «Веселка». 16.50 «Русская речь». 17.20 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 «Спорт за неделю». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Мы строим БАМ». 19.30 Играет Э. Москвитина (арфа). 19.50 «Караистояновы». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руда право». Финал. Сборная СССР — сборная ЧССР. 8.35 и 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Клеточная теория». 9.05 Испанский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Звездное небо». 10.35 «Наш сад». 11.05 «Артур Конан-Дойль». Страницы жизни и творчества. 11.45 Русские народные песни. 12.15 Испанский язык (повторение). 12.45 Русское искусство первой половины XIX века. А. В. Венецианов. 13.30 «Это мы не проходили». Художественный фильм с субтитрами. 14.00 Новости. Кемерово. 18.30 Анализ вступительных экзаменов в вузы. Физика. 19.00 «Выращивание — сохраните!». Рейд по уборке и хранению овощей. 19.30 Документальный фильм. 19.40 Песни для ветеранов Великой Отечественной войны поэт И. Кобзона. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Веселая естества». Концерт. 20.50 «Завод дарит цветы». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «В стремнине бешеной реки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

8 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.25 «Подвиг Геннадия Невельского». Научно-популярный фильм. 9.45 «Клуб путешественников». 10.45 Концерт академического оркестра русских народных инструментов. 11.45 «Рассказы о художниках». Д. Жилинский. 12.15 Новости. 14.15 Новости. 14.35

Документальные фильмы. 15.00 Выступление Государственного симфонического оркестра Латвийской ССР. 15.45 «Самая заветная». Телеочерк. 16.00 Выставка Буратино. 16.30 «Пхеньян сегодня». Документальный фильм. 16.50 «Осени мотив». Фильм-концерт. 17.00 «Шахматная школа». 17.30 «Человек — хзин на земле». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Песня далекая и близкая». 19.45 «Когда о вкусах спорят». 19.55 «Караистояновы». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.30—23.20 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная ВНР — сборная СССР. В первые (22,45) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Диалог с солнцем». Документальный фильм. 8.35 и 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Клеточная теория». 9.05 Испанский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Звездное небо». 10.35 «Наш сад». 11.05 «Артур Конан-Дойль». Страницы жизни и творчества. 11.45 Русские народные песни. 12.15 Испанский язык (повторение). 12.45 Русское искусство первой половины XIX века. А. В. Венецианов. 13.30 «Это мы не проходили». Художественный фильм с субтитрами. 14.00 Новости. Кемерово. 18.30 Анализ вступительных экзаменов в вузы. Физика. 19.00 «Выращивание — сохраните!». Рейд по уборке и хранению овощей. 19.30 Документальный фильм. 19.40 Песни для ветеранов Великой Отечественной войны поэт И. Кобзона. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Веселая естества». Концерт. 20.50 «Завод дарит цветы». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «В стремнине бешеной реки». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

9 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 С. Соловьевич. «Теплое место». Телеспектакль. 10.20 «Отзовитесь, горнисты!». 11.10 Концерт народной артистки СССР И. Болгачевой. 11.25 Мультфильмы. 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Комсомол — моя судьба». Документальный фильм. 15.45 Играет лауреат международного конкурса В. Баки. 16.20 «Слово о Льве Толстом». Документальный фильм. 17.20 В гостях у сказки. 18.00 «Наш сад». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 К национальному празднику Болгарии — Дню свободы. Программа — телевидения Болгарии. 19.55 «Караистояновы». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Руда право». Финал. Сборная СССР — сборная ЧССР

2-й и 3-й периоды. 22.45—23.05 «Серодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Есть в Ташкенте улица». Документальный фильм. 8.35 Русская народная сказка. 4-й класс. 9.05 Английский язык. 9.35 Русская народная сказка. (повторение). 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. 10.35 «Солдаты Отчизны». 17.05 «Музикальный киоск». 17.35 «Спутник кинозрителя». 18.20 «Мастера искусства». Народная артистка СССР Н. Ужвий. 19.00 «Песня-83». 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.30 А. Вознесенский. Стихи разных лет. 22.00 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Металлист». 23.45 — 00.40 Концерт Государственного академического русского хора СССР.

Башкирия. Передачи ЦТ. 14.00 «Беспрокойная должность». Документальный фильм. 14.15 «Поль Гоген». Художественный фильм. 2-ий 3-й серии. 16.05 «Правда великого народа». Фильм 10-й. «Солдаты Отчизны». 17.05 «Музикальный киоск». 17.35 «Спутник кинозрителя». 18.20 «Мастера искусства». Народная артистка СССР Н. Ужвий. 19.00 «Песня-83». 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». 21.00 «Время». 21.30 А. Вознесенский. Стихи разных лет. 22.00 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» — «Металлист». 23.45 — 00.40 Концерт Государственного академического русского хора СССР.

11 СЕНТЯБРЯ.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 К Дню танкистов. «Кантимировцы». Документальный фильм. 8.55 Выступление ветеранов народного танца Украинской ССР «Ятрань». 9.25 «Будильник». 9.55 «Служу Советскому Союзу!». 10.55 «Здоровье». 11.40 «Утренняя почта». 12.10 «Встречи на советской земле». 12.40 «Сельский сад». 13.40 «Музикальный киоск». 14.10 В. Чичков. «Неоконченный диалог». Фильм-спектакль. 16.30 «Сегодня — День танкистов». Выступление начальника Военной академии бронетанковых войск им. маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского Героя Советского Союза, маршала бронетанковых войск С. А. Лосика. 17.00 Концерт, посвященный Дню танкистов. 17.45 «Международная панорама». 18.30 Чемпионат СССР по футболу. 20.10 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 Поэт Николай Геда. 22.10 Чемпионат СССР по военно-прикладному многоборью. 22.40—22.50 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.15 «На край света». Художественный фильм. 9.45 «Бассейн». Премьера документального фильма. 9.55 Концерт. 10.50 В гостях у сказки. 11.30 «Камера смотрит в мир». XIII Международный кинофестиваль в Москве. Передача 2-я. 12.45 «В мире животных». 13.45 «Стадион для всех». 14.15 Концерт. 15.55 «Синдикат-2». Художественный фильм. 4-я серия. 17.05 «Рассказывают наше корреспонденты». 17.35 Мультфильм. 17.50 «Эрмитаж». Искусство Франции первой половины XVIII века. Фильм 14-й. 18.20 «Веселые ребята». 19.20 «Необыкновенный рейс». Премьера короткометражного художественного телефильма. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Кубок Европы по легкой атлетике. Многоборье. Финал. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат СССР по водно-спортивному спорту. 22.30—00.25 «Музыка телевидения».

КИНО
Кинотеатр «Победа»
ПРИЗАЧНОЕ СЧАСТЬЕ
(2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). ОБЕЗДАЮ
БЫТЬ (14).

Кинотеатр «Сибирь»
НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ (12, 16, 18, 20, 22). ОХ, УЖ
ЭТА НАСТЯ! (10, 14).

Кинотеатр «Родина»
ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).
В МОЕЙ СМЕРТИ ПРО-
ШУ ВИНИТЬ КЛАВУ
К... (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОХОЩЕНИЕ ПО-АМЕ-
РИКАНСКИ (18, 20).
ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ
(16).

Кинотеатр «Строитель»
КТО СТУЧИТСЯ В
ДВЕРЬ КО МНЕ... (17, 19, 21).

ДК им. Ленина
ФОРМУЛА СВЕТА (18, 20).

ДК им. «Полысаевская»
«МУЖИКИ!» (18, 20).
Клуб юношеский
ТАЙНА СВЯТОГО ЮРА
(18, 20).

Клуб юношеский
ГОННИК «СЕРЕБРЯ-
НОЙ МЕЧТЫ» (18, 20).

**ВНИМАНИЕ
ГОРОЖАН!**
Совхоз «Изылинский»
Тогучинского района
Новосибирской области
приглашает горожан и
жителей близлежащих
селенных пунктов на
сбор ягод облепихи и
черноплодной рябины.
Собранные ягоды можно
приобрести себе по
государственной цене:
облепиха — 1 руб.
80 коп. за килограмм,
черноплодная рябина —
1 руб. Оплата за сбор
производится ежедневно
на месте сбора.

Дирекция совхоза
«Изылинский»

Ленинск - Кузнецкая
автошкола ДОСААФ
производит набор на
курсы водителей категории
«В» (любители) в
филиале школы в Соц-
городе. Начало занятий
10 сентября.

МЕНИЕМ коммуналь-
ный дом из трех ком-
нат (в доме вода и ка-
наллизация, есть огород,
гараж, баня, летняя
кухня, стайка) на две
благоустроенные квар-
тиры: однокомнатную и
двухкомнатную. Обра-
щаешься: ул. Советская,
168.

Администрация произ-
водственного объедине-
ния «Ленинскуголь» вы-
ражает соболезнование
директору шахты им.
Ярославского В. В. Шку-
ратову по поводу смер-
ти его матери
Варвары Дмитриевны

Коллектив Ленинск-
Кузнецких центральных
электромеханических
мастерских производст-
венного объединения
«Ленинскуголь» вы-
ражает глубокое соболез-
нование начальнику
планово - производст-
венного отдела И. Г. Бе-
лоусову по поводу смер-
ти его жены
ВЕЛОУСОВОЙ
Валентины Алексеевны

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отв. отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отв. отдела писем в быту — 2-07-10, отв. отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежеднев-
но, кроме воскресенья и
понедельника
Объем 1 п.л.
тираж 39515
Заказ № 9957. ОП 20520